

Особое значение в воспитании имеют личностные качества военного руководителя. Влияние личности воспитателя на молодую душу солдата составляет ту воспитательную силу, которую нельзя заменить ничем.

В стиле работы и поведения военного руководителя должны проявляться лучшие черты современного педагога-воспитателя: принципиальность и убежденность, высокое педагогическое мастерство, глубокие и всесторонние профессиональные знания, любовь к военному делу.

Военный руководитель обязан постоянно и систематически совершенствовать свои военные и педагогические знания, общую культуру.

Важную роль в воспитании учащих играют взаимоотношения с ними военного руководителя. Для установления правильных взаимоотношений решающее значение имеет тактичное обращение военного руководителя с молодыми людьми (военный руководитель должен учитывать возрастные особенности учащихся и различать громко поданную волевою команду и тон окрика).

Заключение: методы проведения занятий по тактической подготовке постоянно развиваются и дополняются, поэтому повышаются требования к преподавателям данной учебной дисциплины, которые смогут достоверно и качественно передать свои знания курсантам, которые в дальнейшем станут грамотными офицерами и также будут передавать свои знания и опыт молодому поколению. Совершенствование методов проявляется в инновационном характере их проявления, т.е. введение новейшего материального обеспечения, позволяющего наглядно на примере или схематично заинтересовать учащегося и рассмотреть тот или иной вопрос, а также введение новых методик преподавания материала и усвоения его будущими офицерами.

## **ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ СРЕДСТВ МАСКИРОВКИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СРЕДСТВ ИМИТАЦИИ ОСНОВАННЫХ НА ГОЛОГРАФИЧЕСКОМ ЭФФЕКТЕ И НАНОМАСКИРОВКЕ**

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск, Республика Беларусь*

*А.П.Лепешко*

*С.М.Абрамов*

В современном бою часто применяется высокоточное оружие. Первые удары высокоточным вооружением наносят по важным сооружениям. Таким образом, успешность действий войск напрямую зависит от способности противодействовать высокоточному оружию.

Использование классических средств маскировки и имитации в современных и будущих сетцентрических войнах является неперспективным, так как требует больших временных затрат, отвлечение личного состава от выполнения своих обязанностей (до 70%) и обладает низкой эффективностью.

Имитация – воспроизведение с помощью действующих макетов правдоподобных демаскирующих признаков. Для создания правдоподобных макетов необходимо следовать выдвинутым требованиям. Старые имитационные макеты уже не соответствуют этим требованиям, и в ходе современных боевых действий легко обнаруживаются. Наиболее перспективным, на данный момент, являются средства имитации, основанные на голографическом эффекте и наномаскировке.

Макеты, основанные на голографическом эффекте, позволяют создавать видимость присутствия войск не только в оптическом диапазоне, но в радио и ИК – диапазонах, что делает их практически неотличимыми для противника.

Наномаскировка, в будущем, дает возможность скрывать технику от всех видов разведки, что делает её практически неуязвимой.

Так же одним их преимуществ данных технологий является скорость развёртывания, которая в разы меньше чем у классических имитационных макетов.

В заключение, следует отметить, что средства имитации, основанные на голографическом эффекте и наномаскировке, еще только начали развиваться, однако уже превосходят по всем показателям классические имитационные макеты, что повышает эффективность маскировки на несколько порядков.

Список литературы

1. Вестник Военной академии Республики Беларусь.–2009.–№ 4(25). – с. 3–40